

“老人吃药了吗？中午饮食情况怎么样？”“要多观察老人的身下，脏了及时更换。”日前，记者来到牡丹宜养养老院，院长张翠香正在房间向护理员询问老人们的状况。在这里，住着的是一群特殊老人——失能老人。

“目前，住在这里50多位不同程度的失能老人，他们有的是失智，还有的是肢体失能，这就需要我们24小时耐心、细心地进行照顾，丝毫不能放松，这样才能让老人舒心，家属放心。”张翠香说，为了给老人们提供便捷的医疗服务，她把养老院设在牡丹区中西医结合医院里。通过医养结合的方式，已让100多位老人在这里安度晚年。

照顾好这些老人可不是一件轻松的事，如何给失去吞咽功能的老人喂饭，如何帮助便秘的老人排便，这些都需要技巧。护理时还要用心观察老人的心态、情绪、饮食，一旦发现异常，就要查找原因，或寻求医生帮助，从而避免意外发

单县一中举行十八岁成人仪式

本报讯（通讯员 郭建强 记者 王富刚）11月23日，单县一中在东校区举行主题为“十八而志，成就大我”的2017级学生成人礼活动。高三全体师生及学生家长近5000人参加活动。

在活动中，高三全体学生面对国旗庄严宣誓，发表成人宣言。在隆隆的礼炮声中，家长们郑重地为自己的孩子行加冠之礼，佩戴成人

菏泽市牡丹人民医院成为“全国人工肝及血液净化技术示范中心”

本报讯（通讯员 陈国栋 记者 孟冰）日前，在珠海举行的“2019第三届实用人工肝及血液净化技术培训班暨高峰论坛”上，菏泽市牡丹人民医院（菏泽市中心医院）被评为“全国人工肝及血液净化技术示范中心”，成为我市唯一获此殊荣单位。

据了解，肝衰竭是以黄疸、凝血功能障碍、肝肾综合征、肝性脑病、腹水等为主要表现的临床症候群，其主要病因是肝炎病毒，因为肝病复杂化、多样化的特点，对临床诊疗提出了更高挑战。近年来，菏泽市牡丹人民医院专家通过不断学习和技术、资源的互联互通，开展了人工肝及血液净化技术诊疗（如血浆置换、胆红素吸附、双重血浆分子吸附、血浆灌流以及各种模式的组合治疗），为肝病患者的诊疗作出了积极贡献，并多次在抢救重

型肝衰竭患者方面发挥了重要作用，赢得了社会各界一致认可。

据介绍，菏泽市牡丹人民医院被评为“全国人工肝及血液净化技术示范中心”，既是对医院人工肝及血液净化技术的认可，更是对我市创新研究新技术和努力提高肝病救治水平的体现，它标志着我市人工肝及血液净化诊疗技术已跃入全国先进行列。

另据了解，“全国人工肝及血液净化技术示范中心”是由全国疑难及重症肝病攻关协作组、中华医学会肝病学分会重肝与人工肝学组、北京肝胆相照公益基金会联合发起的人工肝“一市一中心”项目，旨在更好普及人工肝技术，规范操作流程，推动创新型研究，推动国内人工肝技术的进步。截至目前，全国通过评审医院有138家。

由于诚信经营，吃苦能干，生意被打理得井井有条。2004年，婆婆得了偏瘫。忙碌的她无法时时刻刻陪在婆婆身边伺候。有一次，她照顾完婆婆准备离开时，看到婆婆正躺在床上眼巴巴地看着自己，希望她能留下陪伴。那个充满无助又渴求的眼神，让她的心被揪了一下，隐隐作痛。她不停地问自己，难道老人把儿女养大，病倒在床时，就要这样度过晚年吗？最后她做出一个决定，放弃了

生意，专心伺候婆婆。

“我希望天下所有的老人都能幸福安详、有尊严地度过晚年。”张翠香说，为了解老年人的生活需求，她做过市场调查，很多老人都表示，希望子女能陪在身边。然而，面对上有老、下有小的生活压力时，子女往往力不从心。尤其是面对失能、半失能老人，需要人员全天候照顾。子女若将全部精力用于照顾老人，工作和生活的矛盾就会尖锐突出。这已经成为一个严重的社会问题。为了让老人有一个幸福的家园，张翠香办起了

老年公寓。当时，22个床位很快就住满了。为了做到规范、标准化管理，她还专门到青岛学习。近年来，为了响应习近平总书记的号召，积极应对人口老龄化，构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境，推进医养结合，张翠香在牡丹区中西医结合医院办起了牡丹宜养养老院，不仅有了好的硬件设施，还配备了专业护理人员，在照顾好老人饮食起居的同时，还要给他们精神慰藉。

“只有养老服务保障工作做实做细，不断提高服务质量，才会让每一位老人都能生活得安心、静心、舒心，都能健康长寿、安享幸福晚年。”张翠香说，菏泽养老服务起步晚，但她愿意不断学习考察，把先进的养老经验带到菏泽，在当地推出更加标准化、规范化的养老院，让老人和家属都放心、满意，真正做到为老人增寿，为家庭减压，为社会分忧。

记者 王燕

今年11月25日是第20个“国际消除家庭暴力日”。随着社会的发展和时代的进步，家庭暴力日益受到世界各国的关注和重视。

家庭暴力是指家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。我国的反家庭暴力法明确规定，禁止任何形式的家庭暴力。可见，家庭暴力行为是对现行法律的直接违背，任何一个家庭成员都要将反家暴作为刚性的最低的要求。

家庭是最小的社会单位，成员之间由婚姻、血缘或收养关系组成。生活在最小社会单位的人们，需要建立亲密无间、互相支持的成员关系，并从这里获得动力和经验，迈向社会，在更大范围与他人建立合作与亲密关系。故此家被称作“温暖的港湾”。

然而，也有一些人受错误思想和社会转型的影响，没能将相亲相爱的美好人性传承下来，没能践行家庭美德，反而对家庭成员施以暴力，严重侵害了家庭成员，特别是妇女儿童的合法权益，在社会上产生了不良影响。

近来，多起明星、名人施暴或疑似遭受家暴的新闻引起社会关注。明星和名人拥有巨大的社会影响力，公众也对他们给予较高的期望。因此，明星和名人有义务向社会传播良好的道德风尚，展示优秀家风，成为遵纪守法和模范家庭成员的典范。

新时代，相关部门要加大夫妻恩爱、尊老爱幼等家庭伦理道德的正面宣传，通过打造“五好家庭”，和美楼院、和睦社区等，宣传弘扬正面典型，同时，要加大法制宣传，通过典型案例，加强社会监督和曝光机制，鼓励社会主义新风尚，消除男尊女卑、棒打孝子等错误思想和社会陋习。

家暴，法律明令禁止，社会深恶痛绝。反家暴是国家、社会和每个家庭共同的责任。每个家庭成员也有义务成为反家暴的参与者、监督者、践行者。只有织密筑牢反家暴的基层防护网，家暴这一腐朽、违法行为，才能在阳光下灭亡。

反家暴是家庭文明的底线

李丽静



“法正杯”菏泽市首届高等院校太极拳比赛举行

11月23日，“法正杯”菏泽市首届高等院校太极拳比赛在菏泽医专体育馆开幕。本次比赛由菏泽市体育局主办、菏泽医学专科学校承办，吸引了来自菏泽学院、齐鲁工业大学菏泽校区、菏泽职业学院、菏泽工程技师学院、菏泽家政学院等10支代表队共110名运动员参加。竞赛项目包括陈式、杨式、吴式、武式、孙式及其他太极拳，比赛执行中国武术协会审定的2012年版《传统武术套路竞赛规则》及相关补充规定。记者 刘辉 摄



龙翔 中央檀府
人民路·中央公馆四期

11月30日 盛大开放

新中式景观样板示范区诚邀品鉴

凭本期报纸可到营销中心兑换价值198元门票1张



VIP LINE
0530

6262 636

营销中心: 人民路与永昌路交汇处东50米

开发商: 龙翔控股集团 景观设计: 香港奇思

